

炮制承诺书坑弟弟,骗女儿卖房还债

沉迷打赏K歌主播的大妈深陷泥淖

本报记者 许梅 通讯员 尚检

60多岁的杭州大妈蒋某,5年间疯狂坑骗好友280余万元,将大部分赃款打赏给某K歌平台主播。后来因还不上好友钱款,又伪造文书坑弟弟,以股票亏损为由,骗女儿卖掉了唯一房产……当好友报警、“浮云”散去,大妈这才如梦方醒,虚荣心和贪念之下,受伤害最深的其实是最爱自己的亲人、最信任自己的好友。

近日,经杭州市上城区检察院提起公诉,法院一审判决蒋某犯诈骗罪,判处有期徒刑11年,并处罚金20万元。

牵线不成,转念策划骗局

蒋某性格开朗,退休后交友甚广,经常与好姐妹相约聚餐旅行。但她每个月的退休工资只有两三千元,经常入不敷出。

没有钱,蒋某就常向小姐妹借钱,基于朋友间的信任,大家也总会借给她。但时间久了,欠的钱多了,她的烦恼也随之而来。

蒋某有一个弟弟,在省里某单位上班。2014年中旬,有人请托蒋某,想通过她说情,承包下她弟弟单位一个工程上的大理石项目,并表示事成之后会给“好处费”。当时,蒋某的一名好姐妹刚好在蒋某旁边。

后来,蒋某弟弟回绝了蒋某。尽管牵线不成,但蒋某发现这是一个“捞钱”的好办法。于是,她在这件事情的基础上,编排了“剧情”,跟身边的小姐妹说,有一个老板找到她,想承包她弟弟单位的工程,为了答谢,对方让她加入投资并返利给她,当作“好处费”……蒋某说,她通过投资赚到了不少钱:以7万元为投资基数,一年期限连本带息返还10万元。

经过蒋某的“宣传”,加上有姐妹证实曾听到蒋某谈承包项目的事,大家都很动心,相信了她。

“大家都是这么多年的朋友了,在我这儿投钱,其

实就是帮你们带带进去,大家一起赚点利息。他们做这个工程,有保证金在我弟弟那里押着,肯定可靠的。”为了博取信任,蒋某还编造老板的工程款有10%保证金由自己弟弟掌控,万一还不出钱,可以用保证金归还给大家。

姐妹们基于多年的信任,加上投资收益远比银行利息高,开始陆续向蒋某转钱,参与高收益“投资”。

对姐妹们拿来投资的钱,蒋某一部分用于个人消费,另一部分用于女儿房子的装修。

沉迷打赏,刷礼无法自拔

2017年,蒋某因甲状腺癌动手术伤到声带。医生建议,多唱歌有助于康复。于是,蒋某在手机上下载了某K歌软件,开始唱歌练嗓子。

后来,她关注起了直播间,并逐渐迷上了在平台上充值打赏、送礼物给K歌主播。

在直播间里看的时间长了,蒋某被拉进一个粉丝群。群里,“铁杆”歌迷们相互攀比,隔空给主播刷礼物,甚至还有“排位”。

沉迷其中的蒋某为了赢得自己喜欢的主播关注,每天通过支付宝、微信在K歌平台充值。平台上有68元、288元、488元、950元不等的充值金额,蒋某的充值金额一次

比一次高。这些钱,都被她用来买不同的直播礼物,为喜欢的主播刷屏。

几个月下来,蒋某需要的钱越来越多。没有钱充值,她就催着小姐妹们追加投资款,而小姐妹们也都蒙在鼓里,在蒋某拍胸脯保证高收益的诱惑下,不断“加码”投资……最终,蒋某从小姐妹处共骗得280余万元,其中240余万元都被她用于给主播打赏。

坑骗亲人,悔悟为时已晚

到了2019年,姐妹们发现蒋某承诺的钱一直没到账,便向蒋某催收钱款。

280多万元不是小钱,蒋某哪里拿得出。为了稳住她们,她灵机一动,伪造了承包商姓名、身份证号码,还私刻了一个承包商的签字章,随后炮制了一份《还款承诺书》。每当姐妹们来催收投资本息时,她就拿出承诺书,信誓旦让大家不要担心。

但是,很快承诺还款的时间又到了,蒋某还是还不上钱。小姐妹们见状,觉得有蹊跷,开始给她弟弟打电话,甚至有人找到她弟弟单位要说法。

蒋某的弟弟听闻,吓了一跳,忙跟大家解释,他并不在基建部工作,而是另一个与基建完全不相干的部门,并且根本不存在蒋某所说的项目情况。姐妹们这才恍然大悟。

期间,蒋某还骗了自己的女儿。2018年,她骗女儿说自己股票套牢了,小姐妹在她那投资的钱也被骗走了,让女儿卖掉房产为她还贷。

此前,蒋某已让女儿从网络贷款公司借贷30万元,用于支付小姐妹们的催收利息。面对母亲这一堆“烂摊子”,无奈之下,女儿只好卖掉了自己的唯一住房。

识破真相的姐妹们报警后,警方将案件移送上城区检察院审查起诉。归案后,蒋某向检察官坦白了自己的诈骗行为,后悔万分。

区检察院提起公诉后,法院综合全案事实、证据以及被告人认罪悔罪等情况,作出上述判决。

小作坊流出假潮牌,业务还涉及“冰墩墩”

这个团伙被一窝端

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 罗乾天

消费者追捧的商品竟然都出自小作坊流水线。近日,绍兴市公安局上虞区分局从一条普通线索入手,全链条打处一制假售假F426品牌服饰的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人12名,查获服饰成品800余件,涉案金额超100万元。调查发现,山寨小作坊业务还涉及“冰墩墩”。

“我也知道衣服是假的”

“最近F426品牌服饰在网上非常流行,我就买了一件,但收到货发现质量很差,明显是假的。”2月初,梁湖派出所接到市民方先生报警。

接报后,上虞警方迅速开展侦查,期间还接到市民梁先生报警,称自己买到了假的F426品牌服饰。

“相同的遭遇,且在同家网店购买。”针对该店的经营规模及作案手法,上虞警方专案组判断其背后有团伙作案。2月13日,专案组赴重庆调查,并抓获了嫌疑人李某。

“其实我也知道衣服是假的,但衣服挺好看的,卖得出去,且平均每件衣服我能从中获取几十元的利润,就没想那么多了。”李某供述,去年12月初,他在网上认识了经销商王某和肖某,他们网店内有各式各样的F426品牌服饰,价格明显低于市场价,之后,李某就开始从王某和肖某处进货。

“密码是5862,对吧?”

专案组于是连夜奔赴广东佛山,寻找王某、肖某踪迹。经走访,警方发现两人住处每隔几天,就会有快递员上门取快递。

“密码是5862,对吧?”两天后,一辆快递车出现在了两人住处楼下,快递员正在打电话,民警尾随其后,发现快递员口中重复的数字,正是肖某、王某住所的电子门锁密码,这个意外收获让专案组十分惊喜。



作打包批发;李某、王某、肖某等人在网购平台开设线上店铺“直营”。

目前,案件正进一步办理中。